



росмолодёжь



ПРЕСС-РЕЛИЗ

17.04.2023 г.

В Свердловской области стартовал региональный этап мероприятий Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству

В Свердловской области в период с 17 по 21 апреля 2023 года, состоятся два мероприятия Всероссийского движения – это Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионат высоких технологий. На Чемпионате высоких технологий представлена компетенция «Летающая робототехника» (юниоры) на площадке муниципального автономного общеобразовательного учреждения Лицей № 128.

Региональный этап Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» в Свердловской области состоится на 23 площадках колледжей и техникумов Свердловской области в городах Екатеринбург, Богданович, Верхняя Пышма, Нижний Тагил. Это образовательные учреждения, оснащенные современным оборудованием и имеющие в штате педагогических работников, имеющих подтвержденный опыт проведения чемпионатных мероприятий прошлых лет.

Во Всероссийском движении примут участие студенты колледжей и техникумов по 93 компетенциям основной возрастной группы, а также школьники по 46 компетенциям возрастной группы «Юниоры». Принципом формирования перечня компетенций является востребованность компетенции экономикой региона и подтверждаются кадровым запросом рынка труда и экономики Свердловской области.

К участникам регионального этапа обратился министр просвещения России **Сергей Кравцов**. Он отметил, что популярность и востребованность рабочих профессий в нашей стране с каждым годом растёт.

«Отечественная система среднего профессионального образования развивается в соответствии с запросами экономики, становится более современной и практико-ориентированной. Огромную роль в подготовке квалифицированных специалистов играют чемпионаты профессионального мастерства, которые способствуют профессиональному росту молодежи – мотивируют ребят стремиться к самым высоким целям. Желаю удачи участникам соревнований - будущим специалистам, которых, уверен, ждут большие достижения», – сказал Сергей Кравцов.

Федеральным оператором Всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству выступает Институт развития профессионального образования, который разрабатывает нормативное и методическое обеспечение Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству.

«В разработке документации по всем направлениям соревновательной программы участвуют работодатели, что способствует сближению системы профессионального образования и реального сектора экономики. Они согласовывают требования, предъявляемые к уровню подготовки будущих специалистов, а также конкурсное



росмолодёжь



*задание по их компетенции», - подчеркнула исполняющая обязанности ректора Института развития профессионального образования **Наталья Золотарева**.*

Конкурсантами являются две категории обучающихся в образовательных учреждениях. В основной участвуют студенты программ среднего профессионального образования. Среди юниоров будут соревноваться школьники, достигшие возраста 14 лет. Для участия в соревнованиях зарегистрировалось более 1000 участников из числа школьников и студентов СПО.

Региональным оператором в Свердловской области определен Региональный координационный центр развития движения «Молодые профессионалы» в Свердловской области. Площадками проведения соревнований станут 24 образовательных учреждения Свердловской области, в том числе школа.

*«Соревнования по профессиональному мастерству стали действенным инструментом в подготовке востребованных специалистов, укрепили связь образования и производства. Во многом благодаря соревнованиям профмастерства Свердловская область год от года наращивает свои конкурентные преимущества, подтверждая статус кузницы кадров для всех отраслей российской экономики. Сегодня мы даем старт Региональному этапу Чемпионата для школьников, а также студентов колледжей и техникумов. Ваши светлые головы и умелые руки нужны Свердловской области и всей России. Желаю сегодняшним конкурсантам достойно пройти все испытания!» – обратился к участникам Чемпионата Министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.*

Никита Бартов из ГАПОУ СО «Нижнетагильский государственный профессиональный колледж имени Н. А. Демидова» участник по компетенции «Окраска автомобиля»: *«Участвовать может каждый, но для этого нужно желание, терпение и труд».*

*«Такие чемпионаты, конкурсы профессионального мастерства дают возможность участникам посмотреть на себя, на свои способности, на умение быстро реагировать на какие-то сложные стрессовые ситуации, что, конечно, в нашей компетенции в дальнейшем очень сильно помогает именно при трудоустройстве, при общении с гостями непосредственно, ну и при решении различных ситуаций», - рассказывает **Елена Макеева** эксперт по компетенции «Ресторанный сервис» из ГАПОУ СО «Екатеринбургского торгово-экономического техникума».*

Региональные чемпионаты в субъектах завершатся 30 апреля, и их победители в июне и июле этого года примут участие в отборочном этапе в разных городах России.

С 11 по 15 сентября в городе Великий Новгород пройдет финал Чемпионата высоких технологий, в котором выявят сильнейших по восьми новым и перспективным компетенциям. Свердловская область примет участие на финале в Великом Новгороде по компетенции «Летающая робототехника» в возрастной группе «Юниоры».



росмолодёжь



Финал по наиболее массовым и востребованным компетенциям состоится в рамках Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» с 25 по 29 ноября в Санкт-Петербурге.

Информационная справка:

Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству представляет собой мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных компетенций конкурсантами (участниками соревновательных мероприятий) и работу по формированию прототипов «продуктов».

Стратегической целью Всероссийского движения по профессиональному мастерству является содействие оперативному и эффективному кадровому обеспечению различных отраслей экономики.

Управление развитием чемпионатного движения осуществляет Оргкомитет.

Оргкомитет Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству - межведомственный орган, отвечающий за развитие и эффективное достижение целей и задач Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству. В состав Оргкомитета входят представители органов федеральной исполнительной власти, Федерального оператора, региональной исполнительной власти, регионального оператора.

Чемпионат проводится по компетенциям, востребованным на рынке труда в Российской Федерации и сопоставимыми с трудовыми функциями и видами трудовой деятельности, направлениями подготовки среднего профессионального образования, а также по перспективным компетенциям.

Всероссийское чемпионатное движение включает в себя мероприятия Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий.

Чемпионат по профессиональному мастерству «Профессионалы» – соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных навыков по наиболее востребованным компетенциям.

Чемпионат высоких технологий – соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию профессиональных навыков по перспективным и новым компетенциям.

Каждое мероприятие Чемпионатного движения представляет собой соревнование, предусматривающее выполнение конкурсантами конкурсных заданий. Всех участников Чемпионата сопровождают эксперты – наставники, которые будут проводить оценку участников и участвовать в мероприятиях Чемпионата.

Фото и материалы о движении

https://disk.yandex.ru/d/VXLOAXf9_clz1w (от Федерального оператора)

<https://disk.yandex.ru/d/WtvXVymtLbDS1w> (от Регионального оператора)

Контактная информация:

<p>Ответственный за взаимодействие со СМИ Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству Карпекин Юрий Александрович +7 (902) 814-06-33, pr@pro.firpo.ru</p> <p>https://pro.firpo.ru/</p>	<p>Контакты ответственного лица за взаимодействие со СМИ от Регионального оператора Фомина Татьяна Михайловна 8 (343) 298-02-07, ws-ekb@yandex.ru</p> <p>https://www.ws-ekb.ru/</p>
---	---